
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بارم

 1400ماه  نوبت امتحاني:  دیعلامه طباطبایي                      دبيرستاننام واحد آموزشي:                                     :صندلي ش

 تجربي رشته:               یازدهم پایه:           نام پدر:  خانوادگي: نام و نام

 1400 -1401سال تحصيلي:                            نام دبير:  2ؤال امتحان درس: فيزیک س

 صبح  08:00ساعت امتحان:     

 دقيقه 110        وقت امتحان:

 12/10/1400تاریخ امتحان:      

 صفحه  3   د صفحه سؤال: تعدا

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 الؤس  

 

 جمهوری اسلامي ایران

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران

 آموزش و پرورش منطقه  تهراناداره 

 

   

 

 
 

 5/1                                                                                                                        جای خالی را با عبارت مناسب تکمیل کنید. -1

 ها بستگی دارد. ندازه( آنا -کنند به ................. )جنس  الف( نوع باری که دو جسم مختلف بر اثر مالش پیدا می

 کمتری( دارند. -خواهی ................. )بیشتری  تر، الکترون ب( در جدول تریبوالکتریک، مواد پایین

 شوند. تر( می نزدیک -های آن ................. )دورتر  پ( با نزدیک کردن بار همنام با بار الکتروسکوپ به کلاهک آن، ورقه

                                        مربع فاصله از بار( نسبت مستقیم دارد. -ی بار  ای با ................ )اندازه ریکی بار نقطهت( بزرگی میدان الکت

 فاراد( است. -)ژول ولت معادل .................  ث( یکای کولن بر

                                                                                                                                                                         کتریکی( است.بار ال -...  )جریان الکتریکی ساعت یکای ............... -ج( آمپر 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

                     75/0                  )علت نیاز نیست.(              نامه مشخص کنید. های زیر را با ذکر شماره سؤال در برگ پاسخ درستی یا نادرستی جمله -2

 گویند. ن الکتریکی میکند که به آن میدا الف( یک بار الکتریکی در هر نقطه از فضای اطراف خود، خاصیتی ایجاد می

 ی منفی آن صفر ولت خواهد شد. ولتی را مرجع پتانسیل در نظر بگیریم، پتانسیل پایانه 12اگر پایانه مثبت یک باتری ب( 

                   الکــتروستاتیکی، تعادل شود که در شرایط  ای توزیــع می گونـه پ( بار اضافی داده شده به یک رسانا، در سطح خارجی رسانا، به

 الکتریکی در داخل رسانا، صفر شود. میـدان

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 1                            کنیم.    جا می جابه BتاAی در شکل مقابل، الکترونی را در میدان الکتریکی از نقطه -3

 تر است؟ الف( در کدام نقطه میدان الکتریکی قوی

 یابد یا کاهش؟ جایی انرژی پتانسیل الکتریکی الکترون افزایش می ب( در این جابه

 ؟پ( پتانسیل الکتریکی کدام نقطه بیشتر است

 جایی مثبت لکترون در این جابهت( کار انجام شده توسط میدان الکتریکی بر روی ا

 یا منفی؟ است 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

           1      خارجخازن را از آن  الکتریک کنیم و سپس دی الکتریک میکا را توسط یک مولد شارژ کرده و از مولد جدا می خازن تختی با دی -4

  نامه بنویسید.  ثابت کامل کرده و در برگ پاسخ - کاهش -های افزایش  های خالی جدول زیر را با عبارت کنیم. خانه می

  

                                                                                                                                       

 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

  1         ها را توضیح دهید. الکتریک خازن ی دی الف( پدیده فروریزش الکتریکی، در ماده -5

 75/0         یده ابررسانایی را توضیح دهید.ب( پد

 انرژی خازن ظرفیت خازن ولتاژ خازن بار الکتریکی خازن

 ت: پ: ب: الف:



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 12/10/1400: تاریخ امتحان                                                                تجربيرشته:                                  2 فيزیکال امتحان درس: نباله سؤد

 

 (2نمونه برگ هماهنگ استاني )شماره 

 

 

 

 بارم

qی جسمی  بار اولیه -6
1

است. اگر تعداد 
135 Cالکترون به جسم بدهیم، بار آن  10 4 شود.  میq

1
 1      ودهـچند میکروکولن ب 

e   ؟است / C


 
191 6 10         

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

qای  دو بار نقطه -7 C  
1

q و 9 C  
2

          2را در راستای خط واصل دو بار         qار دارند، بار از هم قر cm20ی  در فاصله 4

qای از بار  و در چه فاصله
2

qقرار دهیم تا نیروی خالص وارد بر آن از طرف بارهای  
1

qو  
2

 صفر باشد؟ 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

         در شکل مقابل: -8

 1            الف( میدان الکتریکی برایند را در رأس قائم مثلث برحسب بردارهای

 بنویسید. j و iیکه 
Nm

k
C

 
2

9
29 10 

qب( اگر در رأس قائم بار الکتریکی  mC 4 1        قرار گیرد، بزرگی 

 شود؟ نیروی وارد بر آن چند نیوتون می
 

------------------------------------------------------------------------------------------- 

Nدر نزدیکی سطح زمین، میدان الکتریکی یکنواخت با بزرگی  -9
C

و جهت رو به پایین وجود دارد. الکترونی، تحت تأثیر این                150

eشود.  جا می متر روبه بالا جابه 500میدان  / C


  
191 6 10 

  1           جایی چند ژول است؟  ن در این جابهالف( تغییر انرژی پتانسیل الکتریکی الکترو

 1           جا شده  ابهـها ج ه الکترون بین آنـای ک هـب( اختلاف پتانسیل الکتریکی دو نقط

 است، چند ولت است؟ 

 

            

------------------------------------------------------------------------------------------- 

               1    ای بین صفحات را با عایقی با ثابـت   کنیم و فض بـرابـر می 2فحـات را ی بین ص فضـای بین صفحـات خازنی خلأ اسـت. فاصله -10

  کنیم. مساحت صفحات خازن چند برابر شود تا ظرفیت خازن تغییر نکند؟ پر می 4الکتریک  دی

------------------------------------------------------------------------------------------- 

Fبار خازنی به ظرفیت  -11
1
11

           1  شود.    شده در خازن، افزوده می به انرژی ذخیره J50یابد و در اثر آن،  درصد افزایش می 20، 

    ی دو سر خازن چند ولت بوده است؟ ولتاژ اولیه

------------------------------------------------------------------------------------------- 

q ترتیب ها به دو کره فلزی مشابه که بار الکتریکی آن -12 mC 
1

qو  5 mC 
2

          1است را با سیم رسانای نازکـی به         13

رسند. جریان الکتریکی متوسط در سیــم رسانا                 دو کره به شرایط الکتروستاتیکی می ms3دهیم. پس از مدت زمان  هم تماس می

 ها چند آمپر است؟ بین کره ،هنگام شارش بار

 

 

q C 
1

6

q C 
2

8m3
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 بارم

 1400ماه  نوبت امتحاني:  دیعلامه طباطبایي                      دبيرستاننام واحد آموزشي:                                     :صندلي ش

 تجربي رشته:               یازدهم پایه:           نام پدر:  خانوادگي: نام و نام

 1400 -1401سال تحصيلي:                            نام دبير:  2ؤال امتحان درس: فيزیک س

 صبح  08:00ساعت امتحان:     

 دقيقه 110        وقت امتحان:

 12/10/1400تاریخ امتحان:      

 صفحه  3   د صفحه سؤال: تعدا

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 الؤس  

 

 جمهوری اسلامي ایران

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران

 آموزش و پرورش منطقه  تهراناداره 

 

 

 

 

  است. زیردر یک دمای معین مطابق جدول  Bبا  Aطول مقطع دو رسانای هم اومت ویژه و مساحت سطحمق -13

Aالف( نسبت 

B

R

R
                           5/0  5                                           چند است؟ 

     

 

                                                                                                                                                            

 B                             5/0و بار دیگررسانای A، یک بار رسانایمقابلب( اگر در مدار شکل 

 کنیدقـرار دهیـم، با ذکر دلیل مشخـص  Nو   Mی  را بین دو نقطه

 ت؟ــتر اس کم تــد، در کدام حالــده رسنج نشان میـجریانی که آمپ 

                                                                                                                                                              ()مولد آرمانی و دما ثابت است. 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 د.ــده ولت را نشان می 9سنج  ، هنگامی که کلید باز است، ولتمقابلدر شکل  -14

 دهد. آمپر را نشان می 2آمپرسنج  ولـت و 8سنج  هنگامی که کلید بسته است، ولـت 

 5/0        الف( مقاومت درونی باتری چند اهم است؟

 5/0        ب( مقاومت لامپ روشن چند اهم است؟

 

 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 1         رای ـریان گذرنده از آن بـنمودار ولتاژ دو سر باتری برحسب ج -15

  1مطابق شکل است. نسبت مقاومت درونی  باتری  2و  1های  باتری

 چند است؟ 2به مقاومت درونی باتری 

 

 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

Rاومت متغیر مقابل، وقتی مقل در مدار شک -16 / 
1

1  1         است، 5

 رـد. وقتی مقاومت متغیــده ان میــــر را نشـــآمپ 6ج ـــآمپرسن 

R / 
2

3  ت ـدهد. مقاوم ر را نشان میـآمپ 3آمپرسنج  ،است 5

 ی آن چند ولت است؟ باتری چند اهم و نیروی محرکه درونی

  

)مقاومت ویژه  رسانا m)  مقطع سطحA (m )
2 

A 


85 10 


42 10 

B 


88 10 


44 10 

M N

A

, r

R
I

A

15

10

I (A)

V (v)

( )1

( )2
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 یازدهم    پایه:  1400ماه  دي نوبت امتحاني:

 1400 - 1401 سال تحصيلي:                   تجربي :  رشته

 

 صبح 08:00ساعت امتحان:         

                    12/10/1400تاریخ امتحان:          

 صفحه 3تعداد برگ راهنماي تصحيح:       

 

 محل مهر يا امضاء مدير

 راهنمايي تصحيح  )ويژه دبيران(

 
 

 جمهوري اسلامي ايران

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران

      .… اداره آموزش و پرورش منطقه

  

 

 

 

 

 

 

 

  

                                                                    نمره( 25/0)هر مورد  -1

   ج( بار الکتریکی          ث( فاراد ی بار ت( اندازه             پ( دورترالف( جنس             ب( بیشتری            

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 نمره(     25/0)هر مورد  -2

    پ( درست  ب( نادرست  الف( درست 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 نمره(    25/0)هر مورد  -3

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           ت( منفی                                  A پ(          ب( افزایش                                   A (الف 

---------------------------------------------------------------------------------------------------       

  نمره(    25/0)هر مورد  -4

                                                                                                                                                                                   ت( افزایش           پ( کاهش   ب( افزایش  الف( ثابت  

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ی                        های مــاده های اتــم ی کافی زیاد کنیم، تعدادی از الکترون ی یک خــازن را به اندازه پتانسیــل دو صفحه الف( اگـــر اختلاف -5

شود                   الکتریک ایجـاد می شوند و مسیرهایی رسانا درون دی ک، توسط میدان الکتریکی ایجاد شده بین دو صفحه، کنده میالکتری دی

 نمره( 1)گویند.   الکتریک می ی دی ماده فروریزش الکتریکیگردد. به این پدیده  ی خازن می که سبب تخلیه

کنــد و در                           صورت ناگهانی به صفــر افت می با کاهش دمـا، مقاومت ویژه در دمای خاصی بهب( در برخی مواد، مـانند جیوه و قلع  

  نمره( 75/0)گویند.  ماند. این پدیده را ابررسانایی می چنان صفر می تر، هم دماهای پایین

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

q               نمره( 5/0)                              -6 ne q / C C
 

               
13 19 65 10 1 6 10 8 10 8  

q                   نمره( 5/0)                                                                                q q q q C         
2 1 1 1

8 4 12 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

qبا توجه به علامت بارهای  -7 
1

q و 
2

 ی خارج فاصله q باید بار 

                                                                                                                                                                       نمره(     5/0). تر قرار گیرد ی کوچک نزدیک بار با اندازه بین دو بار و 

            
k q q k q q

F F x x x cm
r r ( x) x

        


1 2
2 2 2 21 2
1 2

9 4 3 40 2 40
20

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 الف(  -8

                                                                                                    
k q

N
E

Cr


  

   
9 6

31
2 21

9 10 6 10 6 10
3

                                                                                             

                                                                                                   
k q

N
E

Cr


  

   
9 6

32
2 22

9 10 8 10 8 10
3

 

 

/1 5

/0 75

1

1

/1 75

 نمره( 25/0)

 نمره( 25/0)

2

1

 نمره( 5/1)

2

q
x

q C  
2

4
cm20

q C  
1

9



 

 

 

 

 

  بارم

 

 

        12/10/1400يخ امتحان:    تار                                         تجربي: رشته                         2فيزيک  راهنماي تصحيح )ويژه دبيران( درس:  ي دنباله

                                                                                                   E E E E i j       
3 3

1 2 8 10 6 10 
 ب( 

                                                                                                        

N
E ( ) ( )

C

F
E F N

q



    

     

3 2 3 2 4

4 3

8 10 6 10 10

10 4 10 40
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 نمره( 1)الف(  -9

                                                    E,d
U qEd cos U ( / ) cos

U / J





           

   

19

14

1 6 10 150 500 180

1 2 10
 

                نمره( 1) ب( 

                                                                                        U /
V V v

q /





  
     

 

14

19
1 2 10 75000
1 6 10

    

                                                                                                                                                                          گیرد. به نظر دبیر محترم نمره کامل میهر روش درست دیگری با توجه   

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------             

10-  

                                                  
c k A d AA

c k A A
d c k A d A

           2 2 2 1 2
0 2 1

1 1 1 2 1

1 11 4
2 2

                                                                                                                                                                                                                                                                            

----------------------------------------------------------------------------------------------------  

      11-                                                                     

                                            

C
U q U / qq

U ( ) ( )
C U q U q

U / U U J

U CV V V v


     

    

       

2
2 22 2 1 1

1 1 1 1

1 1 1

2 2
1 1 1 1

50 1 21
2

500050 1 44
44

1 5000 1 1 2500 50
2 44 2 11

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

qها پس از تماس را با  بار کره -12    
1

qو  
2

 دهیم. نشان می 

             q q mC
     

1 2
13 5 4
2

                                                                                                                                                                                     

      دهیم. نشان می q ی بار شارش بین دو کره را با اندازه       

                                                                                                          q q q ( ) mC       
2 2

4 13 9                                                                                                                 

 
q

A A
t


  


9 3
3

                                                                                                                                                                                                  جریان متوسط 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

13- 

           نمره( 5/0)                                           
A A B A A

B B A B B

R A L R

R A L R

 

 

  
       
  

8 4

8 4
5 10 4 10 51

48 10 2 10
                                                                                                                                                                                             )الف  

A                              نمره( 5/0)                                                                            B
R R

A B
I I I

R


    ب( 

   

 

 نمره( 5/0)

 نمره( 5/0)

 نمره( 5/0)

2

1

 ثابت

1

 نمره( 25/0)

 نمره( 5/0)

 نمره( 25/0)

1

1
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 صفحه 3تعداد برگ راهنماي تصحيح:       

 

 محل مهر يا امضاء مدير

 راهنمايي تصحيح  )ويژه دبيران(
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      .… اداره آموزش و پرورش منطقه

 

 

 

 

 

 

14- 

vاست پس:ی باتری  سنج برابر نیرو محرکه گذرد، عدد ولت الف( وقتی کلید باز است و جریانی از باتری نمی     نمره( 25/0)    9

 دهد و داریم: سنج، ولتاژ دو سر باتری را نشان می وقتی کلید بسته است، ولت 

V                      نمره( 25/0)                                                                                             Ir r r        
18 9 2
2

 

 دهد و داریم: سنج، ولتاژ دو سر لامپ را نیز نشان می ب( ولت 

V                                          نمره( 5/0)                                                                             RI R    
8 4
2

                                                            

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

برابر  کند را قطع می Iجایی که نمودار محور ،در نمودار ولتاژ دو سر باتری برحسب جریان گذرنده از آن -15
r
             است و جـایی که

 با توجه به نمودار داریم:  نمره( 5/0) است. کند برابر  را قطع می Vنمودار محور

نمره(                         5/0)                                                                     
r

/
r r r r r

 
     2 1 1

2 1 2 1 2

10 15 15 1 5
10

 

 گیرد. حل درست دیگری با توجه به نظر دبیر محترم نمره کامل می هر راه 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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r
/ r

I r / , v
R r

/ r
/ r

     
 

     
      



6 9 6
1 5 0 5 12

3 10 5 3
3 5

  

 نمره( 5/0)

 نمره( 25/0) نمره( 25/0)

1

1

1
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